

# Первая Российская революция (1905-1907гг.)



Подготовила:  
Учитель истории и  
обществознания  
МБОУ ОСОШ № 11  
Подвигина Е.Н.

# Первая Российская революция (1905-1907 гг.)

*Первая революция в России была порождена глубокими политическими и социально-экономическими противоречиями, сложившимися ранее и обострившимися в начале XX в.*

Революция должна была ликвидировать самодержавный строй, учредить парламентскую форму правления, дать народу демократические права и свободы, разрешить национальный вопрос, истребить помещичье землевладение. В решении данных задач были заинтересованы самые обширные слои населения — крестьяне, рабочие, предприниматели, интеллигенция. Они приняли активное участие в революции под руководством Ленина.



Забастовка на Путиловском заводе 3 января 1905 года

# Первая Российская революция (1905-1907 гг.)

*9 января 1905 года началась революция.*

Основные событиями :

1. расстрел 9 января 1905 г. – Кровавое воскресенье, расстрел мирных демонстрантов.
2. восстание на броненосце «Потемкин», которое было подавлено
3. Октябрьская всероссийская политическая стачка 1905 г., царь подписал «Манифеста свобод».
4. вооруженное восстание в Москве, кульминация.
5. 1906 года – открытие нового органа власти – Государственной думы
6. 1907 года – роспуск Государственной думы. Революция завершена поражением.



# Первая Российская революция (1905-1907 гг.)



«Манифеста свобод».



вооруженное восстание в Москве

# Характер и движущие силы революции

По своему характеру революция 1905-1907 годов была буржуазно-демократической, так как была ориентирована на реализацию условий нарождающегося класса капиталистов: свержение самодержавия, установление демократической республики, ликвидация сословного строя и помещичьего землевладения. Используемые средства борьбы - стачки и забастовки, а ключевая движущая сила - рабочие (пролетариат)



# Государственная Дума Российской империи

Образование Первой Государственной Думы – это следствие Революции 1905–1907. Николай II под давлением либерального крыла правительства, принял решение не накалять обстановку в России, дав подданным понять о намерении учесть общественную потребность в наличии представительного органа власти.

Государственная Дума функционирующая: первая с 27 апреля 1906 г. по 08 июля 1906 года, а затем и вторая, действующая с 20 февраля 1907 г. по 3 июня 1907 года и оказавшаяся еще более «левой», чем первая.



# Итоги Первой русской революции

Пролетариату и крестьянству не удалось уничтожить монархический строй и ликвидировать помещичье землевладение, но борьба не прошла бесследно.

В результате революции 1905-1907 годов:

- создан первый в истории России представительный орган власти, имевший законодательные полномочия - Государственная дума, ограничившая власть императора.
- новая политическая система получила название думская монархия.
- трудящиеся наделялись правом создавать профсоюзы, культурно-просветительские общества, кооперативные, страховые организации.
- подданным Российской империи были дарованы многие демократические права: неприкосновенность личности, свобода совести, слова, собраний и союзов, выпуска печатных изданий.
- началось внедрение системы заключения коллективных договоров рабочих с предпринимателями, в которых определялись минимум зарплаты, продолжительность рабочего дня, пособия по болезни

# Роль революции в истории

Революция 1905–1907 годов не достигла своей цели, но её значение в истории России и всего мира огромно. Она произвела чёткое размежевание классов и партий, показала их в действии, раскрыла их стремления, роль в стране. Революция пробудила к политической борьбе миллионные массы трудящихся, послужила для них богатейшей школой политического воспитания, показала им, что царизм — заклятый враг народа.

Революция обнаружила большую роль массовой политической стачки в подготовке восстания, дала российскому пролетариату опыт вооружённой борьбы



# Заключение

Революция 1905-1907 гг. имела большое историческое значение. Она показала властям, что их выбор в проведении политики лежит между реформами и революцией и в случае промедления это грозит социальным взрывом.

В 1905-1906 гг. под давлением народного недовольства царская власть пошла на серьезные изменения в политической и экономической системе страны, что создавало возможность для поступательного и относительно спокойного развития российского общества.

Окончание революции привело к установлению временной внутриполитической стабилизации в России.



## Список использованной литературы

1. Самыгин П.С С 17 История / П.С. Самыгин и др. — Изд. 7-е. — Ростов н/Д: «Феникс», 2007 — 478, [1] с.
2. Покровский Михаил Николаевич. Русская история в самом сжатом очерке / М. Покровский. - 4-е изд., стер. - Москва : Гос. изд-во, 1923. - 23
3. Ганелин Р.Ш. Российское самодержавие в 1905 году. Реформы и революция. — СПб.: Наука, 1991. — С. 221.